

I P O T O P A I

Napsal: HENRYK SIEKIEWICZ Velký historický román.

Celá kompanie pila kořalku, a le krupniček páchnul příliš. Kokosiński první ho zvětlil a poručil, aby mu ho donesli. Obšedli tudíž stůl, a když donesena byla nádoba, z které se kouřilo, počali pít, prohlížejíce si jizbu i slechtu, přimhouřuje oči, neboť v jizbě byla tma. Okna sníž zapal a zavál, a dlouhý nízký otvor v peci, ve které topili, zasláněly úplně postavy zády do jizby obráceně.

Když krupniček počal již kroužiti v žilách té vojenské chasy, rozléváje po tělech jejich příjemné teplo, ožil se také jejich humor, který utrpěl příhodou ve Vodoktech. Zena počal náhle kráčet jako vrána a to tak důkladně, že se všechny tváře k němu obrátily. Soudruzi jeho se smáli, slechta rozveselena přiblížovala se k nim, zvláště mladší, silní výrostkové se širokými plecemi a plnými tvářemi. Postavy, jež u pece seděly, obrátily se čelem do jizby a Rekut první rezeznal, že to jsou Kzenské.

Zend přivlel oči a krákal ustavičně. Náhle přestal, a za chvíli uslyšeli přítomní hlas zajíce, kterého psi dusí; zajíc ječel v posledním tažení stále slaběji, až pak zoufale zapíštěl a umkl na věky. A hned se ozval silným rykem býk.

Butrymové stáli překvapení a ni sebou nehýbajíc, ačkoli Zend už přestal. Domnívali se, že ještě něco uslyší. Ale místo napodobění hlasu zvířecího hned na to zaslechli pístitivý hlas Rekutův:

— Sýkorky sedly si u pece.

— Ano, pravda! řekl Kokosiński, zasláněje si oči rukou.

— Opravdu, ale zde je taková tma, že jsem je hned neviděl a rozeznati nemohl.

— Jsem zvědav, co tam dělají.

— Možná, že k tanci přišly.

— Počkejte, zeptám se! řekl Kokosiński. A sesílil hlas, zeptal se:

— Milé ženské, co to tam u pece děláte?

— Nohy si ohříváme, ozvaly se vysoké hlasy.

Mládenci se zvedli a přiblížili se k ohništi. Sedělo při něm na dlouhé lavici asi deset žen i dívek. Opíraly bosé nohy o trám, ležící vedle ohně. Vedle nich sušily se sněhem rozmoklé boty.

— Tedy nohy si ohříváte?

— Ovšem, ozábyly jsme.

— Velmi hezké nožky, zapíštěl Rekut, nachyluje se nad trámecm.

— Odstupte, pane! řekla jedna ze slechtičen.

— Zeela naopak, rád bych přistoupil, ne odstoupil, a to proto, že vím o lepším způsobu, jímž se nohy zahřejou, než je držení jich při ohni. Jen si trochu zatančí a chutí a je po zábrnutí.

— Ano, zatančíte si, to prospěje! řekl Uhlík. Není třeba ani houslí, ani basy, zahrají vám na píšťalu.

A vyňav z kožené pochvy, visící vedle šavle, nástroj, počal hrát a mládenci počali zvedati dívky z lavice. Ony se bránily, ale více křikem než rukama, neboť vlastně nebylo jim zatančení právě proti mysli. Snad i slechta by si byla dala říci, neboť proti zatančení v neděli po máj v masopustu nikdo něčeho nenamítal, ale reputace "kompanie" byla již ve Volmontovcích příliš známá; proto obrovský veliký Józva Butrym, týž, kterýž chodil za mládence, vstal z lavice a přiblížil se ke Kulvécevi Hippocentauru, popadl ho za prsa, zadržel ho a řekl mrzutě:

— Jestli se pánu chce tance, toť at si zatančí se mnou!

Kulvéce Hippocentaurus přimhouřil oči a prudec si vousy kroužil, odpověděl:

— Raději s děvčinou a s vámi leda potom...

Nadběhl Ranički, jehož jizvy byly dx ruda naběhlé, tučil už bouřku.

— Kdo tu překáží? zeptal se, chápaje se šavle.

Uhlík přestal hrát a Kokosiński vykřiknul:

— Hej, soudruzi! Dohromady! Dohromady!

Ale za Józvou se jím také hrnul Butrymové, starci silní i výrostkové urostli. Sešupovali se

bručíc jako medvědi.

— Co chcete? Čee se vám ran a bouří!

— Eh, k čemu řeči, jděte pryč!

Na to Ranički, jemuž o to šlo, aby nebylo dlouho bez pútek a šarváték, udeřil Józvu rukojetí do prsou, až se rána v celé jizbě rozlehla a vykřikl:

— Buj!

Šavle se zableskly, rozlehl se křik žen, třesk zbraní, nastal šluk a zmatek.

Z nenadáni vyprostil se Józva z potyčky, uchožil z hruba tesanou lavicí, jež vedle stolu stála, a zvednuv ji, jakoby to bylo lehké prkénko, vykřiknul:

— Rum! rum!

Praeh zvedl se z podlahy a zablouil zápasící; ve zmatky počaly se ozývati nářky.

V.

Téhož dne k večeru přijel pan Kmitie do Vodoktů v čele několika set lidí, jež z Upity odváděl, aby je poslal do Kejdánův hetmanovi; uznal sám, že v tak malém městečku není místa pro větší počet lidí a že po vyhladovění měšťanů se voják musí utíkatí k násilí, zvláště takový voják, který jenom strachem před výdemem se dá udržeti v kázi. Stačilo pohlednouti na dobrovolníky pana Kmitie, aby upevněno bylo přesvědčení, že lidé horšého druhu těžko by bylo lze nalézti v celém státu.

A Kmitie nemohl míti jiných. Když byl hetman poražen, byl celý kraj obsazen nepřitelem, — Zbytky pravidelných vojsk litevských couvly na čas do Birže a do Kejdán, aby se tam uspořádaly. Slechta smolenská, vitebská, potocká, mscislavská a minská buď táhla za vojskem, nebo chránila se v krajích dosud nezabraných. Lidé smlejšího ducha mezi slechtou sbírali se do Grodna k panu Gosievskému, úředníku nad pokladem; kdež bylo společné ústředí hromadné výpravy královské. Bylo zajisté málo těch, kdož byli poslušní povšechného vyzvání královského. Ti pak, kdož šli za hlasem povinnosti, sbírali se tak zdlouhavě, že pro ten čas nikdo odporu nekladl, kromě pana Kmitie, který to činil na vlastní ruku, pobízen více rytířskou fantasií než patriotismem. Leheč lze pochopiti, že při nedostatku pravidelných vojsk i slechty bral lidi, jaké mohl nalézti — tedy i takové, kteréž povinnost k hetmanům nevedla, a kteří neměli nic k ztraceni.

Nahrnulo se k němu množství lidí pochybné pověsti, nemajících přistřeší, lidí nízkého stavu, lidí, kteří sběhli z práce čelední nebo z pravidelného vojska, zdívocelých, ano i mnoho lotrů, právem stíhaných. Ti domnívali se, že naleznou ochrany pod praporem a při tom že se lupem obživí. V železných rukách Kmitiových změnili se v smělé vojáky, smělé až k šílenství, a kdyby Kmitie byl statečným člověkem býval, mohli republice prokázati znamenité služby. Ale Kmitie sám byl svévolníkem, v němž duše ustavičně kypěla; ostatně odkud měl bráti spíží, zbraně a koně, když jako dobrovolník neměl ani listů rozkazujících a nemohl se z pokladny republiky nadíti žádné pomoci? Bral tedy násilím a to často od nepřitele, často i od svých. Odporu nesmel a odpor nejméně přišel káral.

Ustavičnými nájezdy, válkami a výpady tak zdívocel, tak uvykl na krvoprolevání, že málo co bylo s to hnouti srdcem jeho, z povahy dobrým.

Nášel zalíbení v lidech odhodlaných ke všemu, bezohledných. Jméno jeho nahylo brzo slováckého zvyku. Menší oddíly nepřátelské neodvážily se oděhlyti se od mést a táborů v těch krajích, ve kterých řádil strašný tento partyzán. Ale i domorodé obyvatelstvo, zničené vojnou, bálo se jeho lidí a málo méně, než nepřítel. Zvláště křís oko Kmitieovo osobně nedoráželo na ně, kde velení měli jeho důstojníci: Kokosiński, Uhlík, Kulvéce, Zend a zejména nejdivočejší a nejukrotnější, se válečného rodu pocházející Ranički — tam vždy byl lez potí se: jsou to obráncoi

nebo útočnicí? Kmitie káral žalem i své lidi, když mu něco bylo proti mysli; ale častěji stával po jejich straně, nedbaje práva, nedbaje slávy, ani životě lidského. Soudruzi, kromě Hekutů, kterého krev nevinná netížila ještě, naváděli mladého vůdce, aby stále více uzdu pouštěl své bujně povaze.

Takové bylo Kmitieovo vojsko. Nyní právě odváděl své lidi z Upity, aby je do Kejdán poslal. Když se ve Vodoktech zastavili přede dvorem, ulekla se panna Aleksandra, uzevěši je oknem; tak byli zbojníkům podobni. Každý jinak ozbrojen, jedni oděni přilbami odhátými nepřátelům, druhí v čapkách kozáckých, jiní v kápích a čepicích, jedni oděni kožichy, ozbrojeni ručnicemi, pákami, luky i kosami v postrobých, udeřených koních v vystržení polském, ruském a tureckém. Olenka se upokojila teprve, když pan Ondřej, vesel jako jindy, upadl do dveří a hned s velikou životní po ručkách jejích sáhl.

Ona, jakkoli se na tom ustanovila, že ho přijme vážně a chladně, přece nemohla se opanovati v radosti, kterou jí připravil příchod jeho. Při tom smál i ženská chytrost zde hrála svou úlohu, neboť bylo třeba říci panu Ondřejovi o tom, že soudruzi jeho byli vyprovocováni ze dveří, proto si ho dívka hleděla předem nakloniti. A ostatně tak jí upřímně pozdravoval, s takovou láskou, že hněv rázem tál jako snih na ohni.

— Miluje mne! Není pochybnosti! pomyslíla.

A on řekl:

— Tak se mi stýskalo, že jsem chtěl celou Upitu spáliti, jen a bych co nejrychleji k tobě mohl přiletět. Nechtěl tam zmrznout.

— Já též jsem byla nepokojná, obávala jsem se, aby tam k bitvě nešlo. Chvála Bohu, že jste přijel.

— Eh, jaká pak bitva. Vojáci začali se tam trochu se sedláky škádlii.

— Ale vy jate je upokojili?

— Hned ti povím všecko, jak se to událo, máj klenote, jen co se posadím, unavil jsem se. Aeh, zde je teplo a mlo ve Vodoktech, zrovna jako v ráji. Člověk by tu rád celý věk seděl, do krásných očí hleděl a nikdy by nevyjížděl. Ale napít se něčeho teplého také by neškodilo, neboť venku je ukrutný mráz.

— Hned vám dám víno s vejci zahrátí a sama vám přinesu.

— A dej i mým kibeníčkům nějaký soudeček kořalky a poruč, aby byli vpuštěni ke stájím, aby se od výparu dobytka trochu ochláli. Mají podobě větrem podšité a notně promrzli.

— Něčho pro ně litovati nebudu, vždyť to jsou vaši vojáci.

To říkou, usmála se tak, že se Kmitieovi oči zaleskly, a vyklouzla z jizby jako kočka, aby v čeledníku vše, čeho potřebovala, našla.

Kmitie chodil po jizbě a vlasy si čebral, a zas mladé vousy si kroutil, rozmýšleje, jak by jí pověděl, co se v Upitě přihodilo.

— Je třeba upřímně pravdu vyznati — řekl si — není pomoci, byť by se i soudruzi smáli, že si mne už na pásku vodí.

A opět přecházel a znovu vlasy čebral, i stal se konečně netrpělivým, že dívka dlouho nepřichází.

Ale již přinesl hoák světlo, poklonil se a odešel, na to hned vešla vděkuplná hospodyně, nesouc oběma rukama lesklý cínový podnos a na něm nádobu, z níž vycházela vonná pára zahřátého vína a pohárek se skla broušeného, s erbem Kmitieův. Starý Billevič dostal ho kdysi od otee pana Ondřeje, když u něho byl na hostině.

— A nyní vypravujte, jak jste v Upitě vinníky soudil.

— V Upitě? Jako šalámoun.

— Chvála Bohu! Na srdci mi leží, aby vás všichni v okolí pokládali za statečného a spravedlivého člověka. Jaké to tedy bylo?

Kmitie přihnul si dokonale polévky, oddechnul si a řekl: — Je třeba, abych vyprávěl od počátku. Bylo to tak: Sedláci se starostou upomínali o poukázky od velkého hejtmána nebo od pana správce pokladu. "Pánové (řekli) vojákům), jste dobrovolníky a nemůžete něčeho vymáhati. Byt dáme z lásky a spíží dáme pak, až se ukáže, že nám budete zaplácena.

— Měli pravdu nebo neměli?

— Pravdu podle práva měli, ale vojáci měli šavle, a od jakžvíva má vždy ten víc pravdu, kdo má šavle. Řekli tedy sedláckům: "Hned vám tu na kůži vaši napíšeme poukázky!" A nastala vřava. Starosta se sedláky se na ulici zatarašil, a moji lidé jejich opevnění dobývali. Bez střelby se to neobešlo. Pro postražení zavlili vojáci několik stodol a několik sedláků upokojili.

— Jak upokojili?

— Kdo dostane šavli přes hlavu, ten je pokojný jako králík!

— Pro loba! Toť vražda!

— K tomu jsem přijel. Vojáci hned ke mně s nářky a s žalobami na slábnost svou přišli, žalovali, že jsou nevinně pronásledováni. "Břicha máme prázdná — řekli — co máme činit?" Poručil jsem starostovi, aby se do stavil. Rozmýšlel se dlouho, ale konečně přišel se třemi jinými. Vojáci plačky: Byt by už poukázky nedávali, ale proč bijí a proč město vypalují? Jist a pít byli byehom dali za dobré slovo, ale oni chtěli slaninu, med a jiné zvláštnosti. My ale jsme chudí lidé a toho všeho samí nemáme. Zákonem se budeme brániti, a vaše milost před soudem se za své vojáky zodpoví.

— Bůh vám bude za to žehnat, zvolala Olenka, jditli jate učinil, jak podle spravedlnosti bylo slušné.

— Jestli jsem učinil?..

Nyní se pan Ondřej prohloul jako školák, který se má přiznati k vině, a hrucl si vlasy do čela.

Staromodním, jistým, rychlým a laciným lékem jest Dra. Petra Hoboko. Více než sto roků staré, obstál zkoušku doby. Jeho dějiny jsou označeny dlouhým rekordem úspěchu v léčení nepřírodní krve a soustavy tělesné. Tisíceové dověděli o jeho léčivých vlastnostech. Zajímáte-li se o to, dopište na majitele, Dr. Peter Fahrney & Sons Co., 19-25 So. Hoyne Ave., Chicago, Ill. — Advertisement.

— Jak učíme vás anglicky poštou v několika měsících. Kurs sestává z 50ti úloh, které zasíláme jednu po druhé, jak zák je dokáže vypracovat. Každou zkoušku opravíme a savrátíme. Účine poctivě a svědomitě metodou úplně novou. Inteligentní Čechové jsou vítáni. Přilože kolek na odpověď a pošleme vám bližší podrobnosti. — VIKLA BRATŘI, Lonsdale, Minnesota. — Advertisment.

7 NA VAŠE 10 PENÍZE. ZARUČENÉ. HOME BUILDERS INC. OMAHA.

Tel.: Uradovna Douglas 3630. Obydlí Tyler 2082. DR. V. V. RERUCHA. lékař osteopathie. Uradovna v č. 203-204 Mc Cague Bldg., roh 15. a Dodge ul., Omaha, Nebraska.

Stěhování. Nejlepší místo pro obživky jest ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC. v č. 1304 Farnam ulice. Právě importovaná piva na řepu PILSENER a Modřanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hoffmannůch Bavaria piva. Pivo Anhauser. Hook a světoznámé Faust získalo rozsluklou reputaci. Kavárna pro dámy sa tak se sa družně podílá.

7 NA VAŠE 10 PENÍZE. ZARUČENÉ. HOME BUILDERS INC. OMAHA.

Tel.: Uradovna Douglas 3630. Obydlí Tyler 2082. DR. V. V. RERUCHA. lékař osteopathie. Uradovna v č. 203-204 Mc Cague Bldg., roh 15. a Dodge ul., Omaha, Nebraska.

Stěhování. Nejlepší místo pro obživky jest ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC. v č. 1304 Farnam ulice. Právě importovaná piva na řepu PILSENER a Modřanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hoffmannůch Bavaria piva. Pivo Anhauser. Hook a světoznámé Faust získalo rozsluklou reputaci. Kavárna pro dámy sa tak se sa družně podílá.

7 NA VAŠE 10 PENÍZE. ZARUČENÉ. HOME BUILDERS INC. OMAHA.

Tel.: Uradovna Douglas 3630. Obydlí Tyler 2082. DR. V. V. RERUCHA. lékař osteopathie. Uradovna v č. 203-204 Mc Cague Bldg., roh 15. a Dodge ul., Omaha, Nebraska.

Stěhování. Nejlepší místo pro obživky jest ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC. v č. 1304 Farnam ulice. Právě importovaná piva na řepu PILSENER a Modřanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hoffmannůch Bavaria piva. Pivo Anhauser. Hook a světoznámé Faust získalo rozsluklou reputaci. Kavárna pro dámy sa tak se sa družně podílá.

7 NA VAŠE 10 PENÍZE. ZARUČENÉ. HOME BUILDERS INC. OMAHA.

Tel.: Uradovna Douglas 3630. Obydlí Tyler 2082. DR. V. V. RERUCHA. lékař osteopathie. Uradovna v č. 203-204 Mc Cague Bldg., roh 15. a Dodge ul., Omaha, Nebraska.

Stěhování. Nejlepší místo pro obživky jest ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC. v č. 1304 Farnam ulice. Právě importovaná piva na řepu PILSENER a Modřanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hoffmannůch Bavaria piva. Pivo Anhauser. Hook a světoznámé Faust získalo rozsluklou reputaci. Kavárna pro dámy sa tak se sa družně podílá.

7 NA VAŠE 10 PENÍZE. ZARUČENÉ. HOME BUILDERS INC. OMAHA.

Tel.: Uradovna Douglas 3630. Obydlí Tyler 2082. DR. V. V. RERUCHA. lékař osteopathie. Uradovna v č. 203-204 Mc Cague Bldg., roh 15. a Dodge ul., Omaha, Nebraska.

Stěhování. Nejlepší místo pro obživky jest ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC. v č. 1304 Farnam ulice. Právě importovaná piva na řepu PILSENER a Modřanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hoffmannůch Bavaria piva. Pivo Anhauser. Hook a světoznámé Faust získalo rozsluklou reputaci. Kavárna pro dámy sa tak se sa družně podílá.

7 NA VAŠE 10 PENÍZE. ZARUČENÉ. HOME BUILDERS INC. OMAHA.

Tel.: Uradovna Douglas 3630. Obydlí Tyler 2082. DR. V. V. RERUCHA. lékař osteopathie. Uradovna v č. 203-204 Mc Cague Bldg., roh 15. a Dodge ul., Omaha, Nebraska.

Stěhování. Nejlepší místo pro obživky jest ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC. v č. 1304 Farnam ulice. Právě importovaná piva na řepu PILSENER a Modřanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hoffmannůch Bavaria piva. Pivo Anhauser. Hook a světoznámé Faust získalo rozsluklou reputaci. Kavárna pro dámy sa tak se sa družně podílá.

7 NA VAŠE 10 PENÍZE. ZARUČENÉ. HOME BUILDERS INC. OMAHA.

Tel.: Uradovna Douglas 3630. Obydlí Tyler 2082. DR. V. V. RERUCHA. lékař osteopathie. Uradovna v č. 203-204 Mc Cague Bldg., roh 15. a Dodge ul., Omaha, Nebraska.

Stěhování. Nejlepší místo pro obživky jest ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC. v č. 1304 Farnam ulice. Právě importovaná piva na řepu PILSENER a Modřanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hoffmannůch Bavaria piva. Pivo Anhauser. Hook a světoznámé Faust získalo rozsluklou reputaci. Kavárna pro dámy sa tak se sa družně podílá.

7 NA VAŠE 10 PENÍZE. ZARUČENÉ. HOME BUILDERS INC. OMAHA.

Tel.: Uradovna Douglas 3630. Obydlí Tyler 2082. DR. V. V. RERUCHA. lékař osteopathie. Uradovna v č. 203-204 Mc Cague Bldg., roh 15. a Dodge ul., Omaha, Nebraska.

Stěhování. Nejlepší místo pro obživky jest ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC. v č. 1304 Farnam ulice. Právě importovaná piva na řepu PILSENER a Modřanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hoffmannůch Bavaria piva. Pivo Anhauser. Hook a světoznámé Faust získalo rozsluklou reputaci. Kavárna pro dámy sa tak se sa družně podílá.

7 NA VAŠE 10 PENÍZE. ZARUČENÉ. HOME BUILDERS INC. OMAHA.

Tel.: Uradovna Douglas 3630. Obydlí Tyler 2082. DR. V. V. RERUCHA. lékař osteopathie. Uradovna v č. 203-204 Mc Cague Bldg., roh 15. a Dodge ul., Omaha, Nebraska.

Stěhování. Nejlepší místo pro obživky jest ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC. v č. 1304 Farnam ulice. Právě importovaná piva na řepu PILSENER a Modřanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hoffmannůch Bavaria piva. Pivo Anhauser. Hook a světoznámé Faust získalo rozsluklou reputaci. Kavárna pro dámy sa tak se sa družně podílá.

7 NA VAŠE 10 PENÍZE. ZARUČENÉ. HOME BUILDERS INC. OMAHA.

F. DVORÁK, prodávavé vepřů. ART. ROGERS, prod. dobytka. AL. POWELL, prodávavé ovci. Dvořák Commission Co. DOPORUČENÍ: Packers National Bank, South Omaha, Nebr.; Bank of Ashton, Ashton, Nebr.; Central National Bank, David City, Nebr.; Stock Yards National Bank, South Omaha, Nebr. Telefonujte neb píte nám a dostanete bezodkladnou odpověď. Tel. No. 697 — Res. Phones: No. 2118—No. 3780. Píste nám o tržní zprávu. Budeme si vřítí zájmků od Vás a s jistotou, že dobytku Vašemu dostane se naši osobní pozornosti. Rovněž na objednávku koupíme Vám dobytek ku výkrmu. 1214 Jediná česká kommissionářská společnost. Room 216-Exchange Bldg., SOUTH OMAHA

Let me send you FREE PERFUME Write today for a testing bottle of ED. PINAUD'S LILAC The world's most famous perfume, every drop as sweet as the living blossom. For handkerchief, atomizer and bath. Fine after shaving. All the value is in the perfume—you don't pay extra for a fancy bottle. The quality is wonderful. The price only 75c (6 oz.). Send 4c for the little bottle—enough for 50 handkerchiefs. PARFUMERIE ED. PINAUD Department M. ED. PINAUD BUILDING NEW YORK

Velký Podzimní Výběr polního nářadí za mírné ceny. Pumpy, kádě, větráky, gas, motory všeho druhu. John Deer — rozházovací mrvy John Deer — vozy John Deer — velké kočáry John Deer — Marshall skládače na obilí John Deer — sedací a chodící pluhy John Deer — droilice korny Sandwich a Marshall "superior" secí stroje "Owatonna a want brand" Hana a Molin kočáry Newton vozy a Columbus vozy. Přijďte si prohlédnouti rozsáhlý náš závod — dáme Vám dobré ceny. — V úctě 10-15 Blatný Implement Co. Bruno, Neb.

Lee-Glass-Andreesen Hardware Co. PRODAVAJE VELKEM tlačené, vyráběné a lakované plechové nádoby. — Cinovaný plech, šelakový plech a kovové zboží. — Otváratý drát, hřebíky, nožíkové zboží, bicykly, stříelné zbraně, náboje a sportovní zboží všeho druhu. 9th and Harney Streets. OMAHA, NEBRASKA.

MACH & MACH. ZUBNÍ LÉKARI. 3. poschodí, Paxton Bldg., Neb 16. a Farnam ulice. Tel. Douglas 1085. Ind. Phone A-1065. OMAHA, NEB. Nejlepší zubní lékařská služba v Omaze. — Nejmodernější pomůcky. Práce přes řídily. Geny-mleč.

Frank Svoboda Umělecký závod POMNÍKOVÝ Největší sklad pomníků ve Spojených Státech 1215-25 So. 13th Str. OMAHA, NEB. Phones: Office: Douglas 1872. Residence: Douglas 5216.

Nejlepší místo k nakupování stavebního dříví, jest česká dřevařská ohrada. Chicago Lumber Co., na 14. a Moray ul., Omaha, Neb. 4951. Části prodáváči Vás vždy ochotně a vzorně obslouží.

NEJLEPŠÍ A NEJLHŽÍ MÍSTO PRO OBŽIVKY JEST ED. MAURERA RESTAURANT A HOSTINEC. v č. 1304 Farnam ulice. Právě importovaná piva na řepu PILSENER a Modřanského pivovaru v Plzni v Čechách. Hoffmannůch Bavaria piva. Pivo Anhauser. Hook a světoznámé Faust získalo rozsluklou reputaci. Kavárna pro dámy sa tak se sa družně podílá.